

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Markéta Bartáková, *Problematika hranic ve vztazích v křesťanském prostředí*, KTF UK, Praha 2012

Autorka si zvolila téma hranic ve vztazích, v psychologické rovině už velmi dobře zpracované. Přínos její práce tkví v tom, že provedla smysluplnou aplikaci pro křesťanské prostředí, které má v této oblasti jistá specifika.

Obsahová stránka:

Práce je myšlenkově bohatá, promyšlená, všechny zásadní souvislosti jsou zpracovány přehledně a dobře. Představovala bych si ještě dotaženější druhou část, která je zjevně poznamenána spěchem vzhledem k termínu odevzdání: Podle domluvy by zde mělo více vyznít vlastní téma práce – specifika hranic v křesťanském prostředí. Např. podkapitola Ježíšovy hranice (s. 58) zdaleka nevyčerpává materiál, který nám v této věci NZ nabízí.

Dále výrok, že „katolické prostředí přináší do problému hranic specifika, která protestanté řešit nemusejí,“ je trochu s otazníkem (viz uvedený seznam, s. 61 i v závěru), ale nakonec případný rozdíl ani není ve středu zájmu práce.

Jako nejvíc diskutabilní hodnotím kapitolu „Duchovní hranice“, která by se měla raději jmenovat „Hranice v duchovní rovině“, ale hlavně, konkrétní příklady tvrdých a rozvolněných hranic moc neseďí (synkretickou víru lze žít i s tvrdými hranicemi, příkladem rozvolněných hranic je spíše častá změna názorů). Podobně utrpěl spěchem i závěr práce, jemuž chybí údernost a přehlednost – (a přitom zásadní myšlenky, které by do něj patřily, v práci řečeny jsou).

Kromě těchto zlepšovacích návrhů ale považuji práci po obsahové stránce za zajímavou a dobře zpracovanou.

Formální stránka:

K formální stránce jen pár víceméně okrajových zlepšovacích návrhů: Místy je text až příliš „narativní“ pro akademický styl. Jisté nedostatky nacházím ve formátování (časté podivné mezery mezi odstavci, viz s. 21, 25, 27, 34, 39...s. 86). Dále text od s. 67 vychází silně z knihy *Hranice*, ačkoli je parafrázován (kapitola Principy hranic), ale v pozn. pod čarou je na ni odkaz až příliš sporadicky. Drobná chyba se nachází v citaci *Mulieris dignitatem* Jana Pavla II. – nejedná se o encykliku, ale o apoštolský list z r. 1988 (a bývá zvykem, že u těchto dokumentů je uváděno datum sepsání).

Větším problémem je hodně špatná angličtina anotace (a „bounders“ není vhodný výraz pro hranice ve vztazích, čili „boundaries“, kde je spelling v klíčových slovech ale rovněž špatně).

Závěr: Práci hodnotím celkově jako zdařilou a doporučuji k obhajobě.

Možná otázka k obhajobě:

Bylo by možné shrnout v několika větách ta specifika křesťanského prostředí, daná naukou a prostředím, v zacházení s hranicemi?